

济医附院梁山院区(梁山县中医院)新院区22日开诊啦

# “患者跑”到“专家跑”,梁山人享便利

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李锡巍 唐首政

5月22日,济医附院梁山院区(梁山县中医院)新院区试运行。济医附院与梁山县中医院建立紧密型医疗联合体,由以往的“患者跑”向“专家跑”转变,将优质医疗资源引入梁山,让当地居民不出远门享优质医疗服务。5月27日的济医附院知名专家团大型义诊活动就是让患者少跑腿。



护士为患者进行健康宣教。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 黄健恒 摄

## 优化就医流程 患者就诊不迷糊

22日早上,试运行的济医

附院梁山院区(梁山县中医院)排起了长队,挂号、诊疗的患者络绎不绝。张女士的家人近日身体不舒服,得知新院区试运行,22日一大早就来排队了。

“之前听说这个医院和济医附院签约了,有‘三甲’医院的团队过来,当地居民看病很方便。”张女士告诉记者,以往家人的慢性病都是在梁山县

中医院诊治,但来一趟不容易,不仅堵车还找不到车位。

“环境比那边更宽敞,顺着指示牌就诊也不迷糊了。”当天和张女士有一样看法的患者不在少数。

“新院区对门诊、急诊、慢性病患者康复、检验、影像等项目的设置搭建更为科学合理了,增加了导医、导引系统,优化了就医流程。急诊科是医院的一个缩影,新院区对诊疗设备也有了一个更新。”医院急诊科主任白强介绍,除了在硬件设备上有了质的飞跃,医院的影像学资料、心电图、B超、病理等检查结果还能共享到济医附院,专家把关,为诊疗技术的提高增添了更为坚固的技术保障。

走进内科病房,宽敞明亮的病区走廊,极具现代化的病房,配备齐全的医疗设备让人眼前一亮。试运行仅半天,该院内科有6名患者住院治疗。

## 双向技术提升 同质化服务落地

“‘三分治疗,七分护理’,老院区地方狭小,床位之间排的很近,护理起来很拥挤。”该院护理部主任侯丽丽说,新院区的启用不仅提升患者的就医体验,缓解患者在就医时紧

张焦虑的心情,更能将护理工作更为规范化。

“为规范地开展护理工作,我们计划选派护理人员到上级医院接受更专业服务指导,全面提升护理水平。”侯丽丽说,还将继续发挥中医药优势,开展更多的中医适宜技术。

今年3月,梁山县人民政府与济医附院达成协议,由济医附院对梁山县中医院进行整体托管,组建紧密型医疗联合体,并挂牌“济宁医学院附属医院梁山院区”。如今,济医附院已派驻20人的管理、医疗团队在梁山院区开展常规化工作,负责医院的日常运营以及临床业务、人事、财务、资产管理与发展。

“在保持中医优势得到充分发挥的前提下,我们也将加强骨科、外科、妇产科、内科等临床科室技术力量,大幅提高服务能力,拟增设血液透析室、增设ICU重症监护室,重点加大中医特色专科建设、康复治疗专科以及其他中医多专业学科建设,综合实力达到与济医附院同质化医疗服务和管理水平。”济医附院梁山院区院长彭存旭说,全方位提升梁山县中医院管理及医疗技术服务水平,让全县居民不出梁山就能享受到三级医院优质的医疗服务。